



राष्ट्रीय जैविक संस्थान

(स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार)
ए-32, सेंट्रल-62, इन्स्टीट्यूशनल एरिया, फेज-II, गीएन-201309, उत्तर प्रदेश
ई-मेल: info@nib.gov.in वेबसाइट www.nib.gov.in

नं. A-2.0/6/2024-एडमिन-एनआईबी

विभिन्न पदों के लिए विज्ञापन

राष्ट्रीय जैविक संस्थान, स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार के अधीन एक स्वायत्त संस्थान, देश में जैविकों की गुणवत्ता सुनिश्चित करने के लिए एक प्रतिष्ठित वैज्ञानिक संस्थान है। सीधी भर्ती के आधार पर निम्नलिखित पदों के लिए आवेदन आमंत्रित किए जाते हैं:-

क्र.सं.	पद	पद संख्या	वेतनमान	अधिकतम आयु सीमा	श्रेणी				
					अ.जा.	अ.ज.जा.	अ.पि.व.	अ.न.आ.	
1.	वैज्ञानिक ग्रेड -I	01 (एक)	वेतन मैट्रिक्स लेवल -13 रु.123100-215900/- + चिकित्सा कार्मिक के लिए एनपीए	50-वर्ष	-	-	-	01	-
2.	वैज्ञानिक ग्रेड -II	02 (दो)	वेतन मैट्रिक्स लेवल -12 रु.78800-209200/- + चिकित्सा कार्मिक के लिए एनपीए	45-वर्ष	-	-	-	01	01
3.	कनिष्ठ वैज्ञानिक	02 (दो)	वेतन मैट्रिक्स लेवल -7 रु.44900-142400/-	30-वर्ष	-	-	01	01	-
4.	सहायक-II	01 (एक)	वेतन मैट्रिक्स लेवल -2 रु.19000-63200/-	27-वर्ष	-	-	-	01	-

पात्रता मानदंड

क्र.सं.1 (वैज्ञानिक ग्रेड-I) क. अनिवार्य: मेडिकल: (i) एमसीआई से मान्यता प्राप्त मेडिकल कॉलेज से एमबीबीएस। (ii) मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से माइक्रोबायोलॉजी/बायोकैमिस्ट्री/इम्यूनोहेमेटोलॉजी एंड ब्लड ट्रांसफ्यूजन/ फार्माकोलॉजी/ बैक्टीरियोलॉजी/ सीरोलॉजी/ हेमेटोलॉजी के क्षेत्र में पीजी मेडिकल डिग्री और अनिवार्य योग्यता प्राप्त करने के बाद 10 (दस) वर्ष का प्रासंगिक अनुभव। **ख. गैर-मेडिकल (अनिवार्य):** (i) कम से कम 60% अंकों के साथ किसी भी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से माइक्रोबायोलॉजी/क्लिनिकल माइक्रोबायोलॉजी/ बायोटेक्नोलॉजी/ बायोइन्फॉर्मेटिक्स/ बायोकेमिस्ट्री/ बैक्टीरियोलॉजी/ फिजियोलॉजी/ फार्माकोलॉजी/ सीरोलॉजी/मॉलिक्यूलर बायोलॉजी में मास्टर और (ii) निम्नलिखित क्षेत्रों में से किसी एक में न्यूनतम 10 (दस) वर्ष का प्रासंगिक अनुभव: (क) बायोलॉजिकल और बायोथेरेप्यूटिक्स का गुणवत्ता नियंत्रण परीक्षण। (ख) रसायन विनिर्माण (सीएएमसी) के संबंध में टीकों सहित बायोलॉजिकल और बायोथेरेप्यूटिक्स के तकनीकी डोजियर की समीक्षा, एनिमल फार्माकोलाजी/ एनिमल टॉक्सीकोलॉजी पर नॉन- क्लिनिकल ट्रायल डेटा, क्लिनिकल ट्रायल डेटा; (ग) चिकित्सा उपकरणों की सुरक्षा और निष्पादन के आवश्यक सिद्धांतों के अनुरूपण के संबंध में इन विट्रो डायग्नोस्टिक (आईवीडी) चिकित्सा उपकरणों के तकनीकी डोजियर की समीक्षा जिसमें उत्पाद विवरण, डिजाइन और विनिर्माण सूचना, उत्पाद निष्पादन विनिर्देश और संबद्ध प्रमाणिकरण और सत्यापन अध्ययन, लेबलिंग और विनियामक इतिहास शामिल हैं; (घ) प्रतिकूल घटनाओं का मूल्यांकन एवं समीक्षा। (i) इम्यूनाइजेशन के बाद (ईईएफआई) (ii) बायोलॉजिकल एंड बायोथेरेप्यूटिक्स (फार्माकोविजिलेंस) से संबद्ध (iii) रक्त ट्रांसफ्यूजन और रक्त उत्पाद एडमिनिस्ट्रेशन से संबद्ध (हीमोविजिलेंस); (iv) आईवीडी चिकित्सा उपकरणों (मेटेरियोजिलेंस) से जुड़ी अप्रत्यक्ष हानि के कारण; (ड) पूर्ण गुणवत्ता प्रबंधन दृष्टिकोण के साथ आईएसओ:17025 और आईएसओ: 34 के अनुप्रयोग सहित गुणवत्ता प्रणाली का प्रबंधन; (च) जैविकों और जैव चिकित्सा में अनुसंधान, अथवा (i) ख (i) में उल्लिखित किसी भी एक विषय में पीएच.डी. और (ii) पीएच.डी. प्राप्त करने के बाद छह वर्षों का संबंधित अनुभव। वांछनीय: योग्यता या अनुभव के उपर्युक्त क्षेत्रों में से किसी एक पर कम से कम 7 (सात) प्रकाशन जारी हुए हैं या इंडेक्स जर्नल्स में लेख छपे हैं।

क्र.सं. 2 (वैज्ञानिक ग्रेड-II) क. अनिवार्य: मेडिकल: (i) एमसीआई से मान्यता प्राप्त मेडिकल कॉलेज से एमबीबीएस (ii) मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से माइक्रोबायोलॉजी/बायोकैमिस्ट्री/इम्यूनोहेमेटोलॉजी एंड ब्लड ट्रांसफ्यूजन/ फार्माकोलॉजी/ बैक्टीरियोलॉजी/ सीरोलॉजी/हेमेटोलॉजी के क्षेत्र में पीजी मेडिकल डिग्री

ख. गैर-मेडिकल (अनिवार्य): (i) कम से कम 60% अंकों के साथ किसी भी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से माइक्रोबायोलॉजी/ क्लिनिकल माइक्रोबायोलॉजी/ बायोटेक्नोलॉजी/ बायोइन्फॉर्मेटिक्स/ बायोकेमिस्ट्री/ बैक्टीरियोलॉजी/ फिजियोलॉजी/ फार्माकोलॉजी/ सीरोलॉजी/ मॉलिक्यूलर बायोलॉजी में मास्टर डिग्री।

और
(ii) निम्नलिखित क्षेत्रों में से किसी भी कम से कम 7 (सात) वर्ष का संबंधित अनुभव:
(क) बायोलॉजिकल और बायोथेरेप्यूटिक्स का गुणवत्ता नियंत्रण परीक्षण;
(ख) रसायन विनिर्माण नियंत्रण (सीएएमसी) के संबंध में टीकों सहित बायोलॉजिकल और बायोथेरेप्यूटिक्स के तकनीकी डोजियर की समीक्षा, एनिमल फार्माकोलाजी/एनिमल टॉक्सीकोलॉजी पर नॉन- क्लिनिकल ट्रायल डेटा, क्लिनिकल ट्रायल डेटा;
(ग) चिकित्सा उपकरणों की सुरक्षा और निष्पादन के आवश्यक सिद्धांतों के अनुरूपण के संबंध में इन विट्रो डायग्नोस्टिक (आईवीडी) चिकित्सा उपकरणों के तकनीकी डोजियर की समीक्षा जिसमें उत्पाद विवरण, डिजाइन और विनिर्माण सूचना, उत्पाद निष्पादन विनिर्देश और संबद्ध प्रमाणिकरण और सत्यापन अध्ययन, लेबलिंग और विनियामक इतिहास शामिल हैं;
(घ) प्रतिकूल घटनाओं का मूल्यांकन एवं समीक्षा;
(i) इम्यूनाइजेशन के बाद (ईईएफआई)
(ii) बायोलॉजिकल एंड बायोथेरेप्यूटिक्स (फार्माकोविजिलेंस) से संबद्ध
(iii) रक्त ट्रांसफ्यूजन और रक्त उत्पाद एडमिनिस्ट्रेशन से संबद्ध (हीमोविजिलेंस)

(iv) आईवीडी चिकित्सा उपकरणों (मेटेरियोजिलेंस) से जुड़ी अप्रत्यक्ष हानि के कारण
(ड) पूर्ण गुणवत्ता प्रबंधन दृष्टिकोण के साथ आईएसओ: 17025 और आईएसओ: 34 के अनुप्रयोग सहित गुणवत्ता प्रणाली का प्रबंधन;

(च) जैविकों और जैव चिकित्सा में अनुसंधान अथवा
(i) ख (i) में उल्लिखित किसी भी एक विषय में पीएच.डी. और
(ii) पीएच.डी. डिग्री प्राप्त करने के बाद तीन वर्षों का संबंधित अनुभव।
वांछनीय: योग्यता या अनुभव के उपर्युक्त क्षेत्रों में से किसी एक पर कम से कम 5 (पांच) प्रकाशन जारी हुए हैं या इंडेक्स जर्नल्स में लेख छपे हैं।

क्र.सं.3 (कनिष्ठ वैज्ञानिक) अनिवार्य (i) कम से कम 60% अंकों के साथ किसी भी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से माइक्रोबायोलॉजी/ क्लिनिकल माइक्रोबायोलॉजी/ बायोटेक्नोलॉजी/ बायोइन्फॉर्मेटिक्स/ बायोकेमिस्ट्री/ बैक्टीरियोलॉजी/ फार्माकोलॉजी/ सीरोलॉजी/ मॉलिक्यूलर बायोलॉजी/ फिजियोलॉजी में मास्टर और (ii) निम्नलिखित क्षेत्रों में से किसी एक में न्यूनतम 1 (एक) वर्ष का प्रासंगिक अनुभव: (क) बायोलॉजिकल और बायोथेरेप्यूटिक्स का गुणवत्ता नियंत्रण परीक्षण; (ख) रसायन विनिर्माण नियंत्रण (सीएएमसी) के संबंध में टीकों सहित बायोलॉजिकल और बायोथेरेप्यूटिक्स के तकनीकी डोजियर की समीक्षा, एनिमल फार्माकोलाजी/ एनिमल टॉक्सीकोलॉजी पर नॉन-क्लिनिकल ट्रायल डेटा, क्लिनिकल ट्रायल डेटा; (ग) चिकित्सा उपकरणों की सुरक्षा और निष्पादन के आवश्यक सिद्धांतों के अनुरूपण के संबंध में इन विट्रो डायग्नोस्टिक (आईवीडी) चिकित्सा उपकरणों के तकनीकी डोजियर की समीक्षा जिसमें उत्पाद विवरण, डिजाइन और विनिर्माण सूचना, उत्पाद निष्पादन विनिर्देश और संबद्ध प्रमाणिकरण और सत्यापन अध्ययन, लेबलिंग और विनियामक इतिहास शामिल हैं; (घ) प्रतिकूल घटनाओं का मूल्यांकन एवं समीक्षा। (i) इम्यूनाइजेशन के बाद (ईईएफआई) (ii) बायोलॉजिकल एंड बायोथेरेप्यूटिक्स (फार्माकोविजिलेंस) से संबद्ध (iii) रक्त ट्रांसफ्यूजन और रक्त उत्पाद एडमिनिस्ट्रेशन से संबद्ध (हीमोविजिलेंस); (iv) आईवीडी चिकित्सा उपकरणों (मेटेरियोजिलेंस) से जुड़ी अप्रत्यक्ष हानि के कारण; (ड) पूर्ण गुणवत्ता प्रबंधन दृष्टिकोण के साथ आईएसओ: 17025 और आईएसओ: 34 के अनुप्रयोग सहित गुणवत्ता प्रणाली का प्रबंधन; (च) जैविकों और जैव चिकित्सा में अनुसंधान।

वांछनीय: योग्यता या अनुभव के उपर्युक्त क्षेत्रों में से किसी एक पर कम से कम 1 (एक) प्रकाशन जारी हुआ है या इंडेक्स जर्नल्स में लेख छपे हैं।

क्र.सं. 4 सहायक-II: अनिवार्य: (क) किसी मान्यता प्राप्त बोर्ड या विश्वविद्यालय से कला / वाणिज्य / विज्ञान विषय के साथ 50% अंकों के साथ 12वीं कक्षा पास (ख) कंप्यूटर पर अंग्रेजी में 35 शब्द प्रति मिनट (डब्ल्यूपीएम) या हिंदी में 30 शब्द प्रति मिनट (डब्ल्यूपीएम) की सटीक टाइपिंग गति, 35 डब्ल्यूपीएम 10,500 केंडीपीएच के समान है और 30 डब्ल्यूपीएम 9000 केंडीपीएच के समान है।

टिप्पणी: बैचलर डिग्री और सर्टिफिकेट इन एचआर / एमएम / अकाउंट कंप्यूटर साइंस / आईटी के साथ व्यावसायिक योग्यता धारक उम्मीदवार को प्राथमिकता दी जाएगी।

उपर्युक्त सभी पदों के लिए अन्य शर्तें एवं निबंधन :-

Contd.

- (1) **आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग (ईडब्ल्यूएस):** भारत सरकार के सिविल पदों और सेवाओं में आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग (ईडब्ल्यूएस) के लिए आरक्षण के संबंध में सभी शर्तें एवं निबंधन डीओपीटी के कार्यालय ज्ञापन संख्या 36039/1/2019-स्था(रिस) दिनांक 19.01.2019 और समसंख्यक कार्यालय ज्ञापन दिनांक 31.01.2019 समय-समय पर यथा संशोधित के अनुसार नियमित की जाएगी। उपर्युक्त कार्यालय ज्ञापनों में दी गई शर्तों के अनुसार ईएसडब्ल्यू श्रेणी से संबंधित उम्मीदवारों को दस्तावेज सत्यापन के समय निर्धारित संलग्न प्रारूप (अनुलग्नक-क) में संक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया गया आय और संपत्ति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा। आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि यानी दिनांक 23.09.2024 को उम्मीदवार द्वारा आय और संपत्ति प्रमाण पत्र जमा करने की निर्णायक तिथि माना जाएगा। इस तरह का प्रमाण पत्र प्रस्तुत न करने की स्थिति को अयोग्यता माना जाएगा। आय और संपत्ति प्रमाण पत्र वर्ष 2023-24 के लिए मान्य होना चाहिए।
- (2) **आय सीमा: -**
1. आयु सीमा निर्धारित करने की महत्वपूर्ण तिथि आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि यानी 23.09.2024 होगी।
 2. सरकार के आदेश संख्या 36011/1/98/स्था(रिस.) दिनांक 01.07.1988 के अनुसार अनारक्षित पदों के लिए आवेदन करने वाले अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/ओबीसी (नॉन क्रोमी लेयर) उम्मीदवार को आयु सीमा में कोई छूट नहीं दी जाएगी।
 3. एससी/एसटी/ओबीसी/(नॉन क्रोमी लेयर)/पीडब्ल्यूडी/भूतपूर्व सैनिकों आदि को आयु में छूट देने के मामले में डीओपीटी कार्यालय ज्ञापन संख्या डीओपीटी-1667569393892 दिनांक 06.09.2022 समय-समय पर यथा संशोधित के अनुसार विचार किया जाएगा।
 4. सीधी भर्ती द्वारा नियुक्ति के लिए विभागीय उम्मीदवारों और केन्द्रीय सरकार के कर्मचारियों को 5 वर्ष की आयु छूट की अनुमति सामान्य शर्त के अधीन दी जाती है कि जिस समूह पद पर सीधी भर्ती की जा रही है, वह समान अथवा संबद्ध कैडर में है और यह संबंध स्थापित किया जा सकता है कि पद में प्रदान की गई सेवा अन्य श्रेणियों के पदों से संबंधित कर्तव्यों के कुशल निर्वहन के लिए उपयोगी होगी।
 5. केंद्रीय सरकार/स्वायत्त निकाय/विभागीय उम्मीदवार को दस्तावेजों के सत्यापन के समय अपने नियोजता से अनापत्ति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा।
- (ग) **अन्य :-**
1. लिखित परीक्षा/कोशल परीक्षा में भाग लेने के लिए किसी भी प्रकार के टीए/डीए का मुगतान नहीं किया जाएगा और इसकी उम्मीदवार को स्वयं व्यवस्था करनी होगी।
 2. शॉर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को साक्षात्कार की तिथि, समय और स्थान की सूचना कॉल लेटर/प्रवेश पत्र के माध्यम से दी जाएगी और इस संबंध में किसी प्रकार की पूछताछ/अनुरोध पर विचार नहीं किया जाएगा। उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे भर्ती प्रक्रिया की अद्यतन स्थिति की जानकारी प्राप्त करने हेतु समय-समय पर एनआईबी वेबसाइट देखें।
 3. यदि पत्राचार के पते में कोई भी बदलाव होता है, तो उम्मीदवार इस संबंध में तुरंत एनआईबी को सूचित करें।
 4. उम्मीदवारों द्वारा या उनकी ओर से चयन/भर्ती के संबंध में राजनीतिक या अन्य बाहरी प्रभाव लाने का प्रयास किया जाता है, तो इसे अयोग्यता के रूप में माना जाएगा।
 5. केंद्रीय/राज्य सरकार के विभाग/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों आदि में कार्यरत उम्मीदवारों को दस्तावेज सत्यापन के समय अनापत्ति प्रमाण पत्र और सतर्कता मंजूरी प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा, अन्यथा आवेदक की उम्मीदवारी तत्काल अस्वीकार कर दी जाएगी।
 6. शैक्षिक योग्यता किसी मान्यता प्राप्त बोर्ड / संगठन / प्रतिष्ठित संस्थान से होनी चाहिए और अनुभव सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त/अनुमोदित / पंजीकृत प्रयोगशाला / संस्थान से होना चाहिए।
 7. कोई भी व्यक्ति (क) जिसने किसी ऐसे व्यक्ति के साथ विवाह किया है, या अनुबंध किया है, जिसका पति या पत्नी जीवित है, या जिसने किसी व्यक्ति के साथ विवाह किया है, या अनुबंध किया है, सेवा में नियुक्ति के लिए पात्र होगा बशर्त कि केंद्रीय सरकार, यदि संतुष्ट हो जाती है कि ऐसा विवाह ऐसे व्यक्ति और विवाह के दूसरे पक्ष पर लागू पर्सनल लॉ के तहत अनुमेष्य है और ऐसा करने के लिए किसी अन्य आधार पर किसी भी व्यक्ति को इस नियम के लागू होने से छूट दी जा सकती है।
 8. प्रत्येक पद के लिए अलग-अलग आवेदन पत्र प्रस्तुत किया जाए, एक से अधिक पदों के लिए एकल आवेदन की अनुमति नहीं दी जाएगी।
 9. आयु में छूट के उद्देश्य से ओबीसी प्रमाण पत्र का अर्थ होगा ओबीसी श्रेणी के व्यक्ति जो क्रोमी लेयर से संबंधित नहीं है जैसा कि डीओपीटी के कार्यालय ज्ञापन संख्या 36012/22/93-स्था(एससीटी) दिनांक 08.09.1993 में परिभाषित किया गया है, जो दिनांक 09.03.2004 और 14.10.2008 के कार्यालय ज्ञापन संख्या 36033/3/2004-स्था(रिस.) द्वारा संशोधित किया गया है और तत्पश्चात् कार्यालय ज्ञापन संख्या: 36035/1/2013-स्था. (रिस.) दिनांक 27.05.2013 द्वारा संशोधित किया गया है। आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि को उम्मीदवारों की ओबीसी स्थिति की गणना की तारीख के रूप में माना जाएगा और यह भी माना जाएगा कि उम्मीदवार गणना की तारीख पर क्रोमी लेयर में नहीं आता है। इसलिए, ओबीसी उम्मीदवारों को वेध और अद्यतन ओबीसी प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा, जिसमें विशेष रूप से क्रोमी लेयर से बाहर के बारे में खंड शामिल होना चाहिए। इस तरह का प्रमाण पत्र प्रस्तुत न करने को अयोग्यता माना जाएगा। आयु में छूट पाने के लिए, उन्हें आवेदन पत्र में दी गई घोषणा प्रस्तुत करनी होगी।
 10. ओबीसी (एनसीएल) प्रमाण पत्र दिनांक 01.04.2024 से 04.03.2025 के बीच जारी किया गया हो और वित्त वर्ष 2024-25 के लिए वैध होना चाहिए। इसी तरह, ईडब्ल्यूएस प्रमाणपत्र भी वित्त वर्ष 2024-25 के लिए मान्य होना चाहिए।
 11. इस विज्ञापन के प्रत्युत्तर में आवेदन करने वाले आवेदकों को उनके स्वयं के हित में सलाह दी जाती है कि वे आवेदिता पद के लिए अपने पात्रता के संबंध में स्वयं को संतुष्ट कर लें। उन्हें यह सुनिश्चित करना चाहिए कि वे सभी पात्रता मानदंडों आयु सीमा, आवश्यक योग्यता, अनुभव, आरक्षण आदि को आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि यानी 23.09.2024 को पूरा करते हैं। यदि भर्ती के किसी भी चरण में या नियुक्ति के बाद भी, यह ध्यान में आता है कि कोई भी उम्मीदवार उपर्युक्त पात्रता मानदंडों के संबंध में आवश्यक योग्यता को पूरा नहीं करता है या आवेदन पत्र में कोई गलत या झूठी या भ्रामक जानकारी प्रस्तुत की है या किसी भी महत्वपूर्ण तथ्य को छुपाया है या अन्यथा पात्र नहीं है, तो उस स्थिति में उसकी उम्मीदवारी लिखित परीक्षा में प्राप्त उसके अंकों के बावजूद कोई कारण या नोटिस दिए बिना स्वतः रद्द कर दी जाएगी और इस संबंध में पूछताछ/अनुरोध/पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा।
- (घ) **निदेशक, एनआईबी के पास निम्नलिखित अधिकार सुरक्षित हैं :-**
1. आवेदनों की स्क्रीनिंग के लिए मानदंड तय करें ताकि लिखित परीक्षा के लिए बुलाए जाने वाले उम्मीदवारों की संख्या को सीमित किया जा सके। उम्मीदवार द्वारा केवल अनिवार्य योग्यता और अपेक्षित अनुभव को पूरा करने से उसे लिखित परीक्षा के लिए बुलाए जाने का कोई अधिकार नहीं मिलता है।
 2. किसी भी श्रेणी में और चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में शक्तियां की संख्या बढ़ाना/घटाना/समाप्त करना।
 3. कोई भी कारण बताए बिना किसी भी / सभी विज्ञापित पदों को भरने अथवा न भरने का। विज्ञापन में अनजाने में हो गई त्रुटि या चूक को भर्ती प्रक्रिया के किसी भी चरण में एनआईबी वेबसाइट पर अधिसूचित करके सुधार करने का।
 4. विज्ञापन के हिंदी रूपांतरण में पाई गई किसी भी विसंगति के मामले में, विज्ञापन के अंग्रेजी संस्करण में दी गई सामग्री को मान्य करना।
- सामान्य सूचना :**
1. आवेदन पत्र निर्धारित प्रपत्र में उस पर इंगित किए गए स्थान पर पासपोर्ट साइज का फोटोग्राफ लगाकर प्रमाण पत्रों की स्व-सत्यापित प्रतियों के साथ निदेशक, राष्ट्रीय जैविक संस्थान (स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय) ए-32, सेक्टर-62, इंस्टीट्यूशनल एरिया, नोएडा 201 309 को भेजे जाएं। जिस लिफाफे में आवेदन पत्र भेजे जाते हैं उसके ऊपर..... के पद के लिए आवेदन लिखा जाए।
 2. संबंधित पद के लिए केंद्रीय सरकार के समकक्ष कार्मिकों को मिलने वाले सामान्य भत्ते देय हैं।
 3. सरकारी कर्मचारियों और अ.जा./अ.ज.जा./अ.पि.व./शारीरिक रूप से दिव्यांग उम्मीदवारों/ईडब्ल्यूएस के लिए आयु में छूट समय-समय पर भारत सरकार द्वारा जारी निर्देशों के अनुसार दी जाएगी।
 4. आयु सीमा निर्धारित करने की तिथि उम्मीदवारों से आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि होगी।
 5. वैज्ञानिक ग्रेड के लिए -I: वैज्ञानिक ग्रेड-I के लिए शॉर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को व्यक्तिगत चर्चा के लिए बुलाया जाएगा। स्क्रीनिंग कमेटी एक उपयुक्त शॉर्टलिस्टिंग मानदंड अपनाएगी, जिसमें प्रासंगिक अनुभव, प्रकाशन आदि को शामिल किया जा सकता है।
 6. वैज्ञानिक ग्रेड-II के लिए: पात्र उम्मीदवारों को लिखित परीक्षा के लिए बुलाया जाएगा। लिखित परीक्षा में अर्हकता (क्वालिफाइंग) अंक (न्यूनतम 60%) प्राप्त करने वाले उम्मीदवारों की मेरिट सूची तैयार की जाएगी। मेरिट सूची में शामिल उम्मीदवारों को 1:10 के अनुपात में व्यक्तिगत चर्चा के लिए बुलाया जाएगा। उम्मीदवारों का चयन स्क्रीनिंग टेस्ट (40% वेटेज), अनुभव, प्रकाशन आदि जैसे क्रेडेंशियल्स (30% वेटेज) और व्यक्तिगत चर्चा (30% वेटेज) के स्कोर के आधार पर किया जाएगा।
 7. कॉन्फेड वैज्ञानिक के लिए: पात्र उम्मीदवारों को लिखित परीक्षा के लिए बुलाया जाएगा। मेरिट सूची लिखित परीक्षा में अर्हकता अंक (सामान्य, ईडब्ल्यूएस और ओबीसी के लिए न्यूनतम 50% और एससी/एसटी श्रेणी के लिए पद आरक्षित होने के मामले में 40%) प्राप्त करने वाले उम्मीदवारों से तैयार की जाएगी। लिखित परीक्षा में अर्हकता अंक प्राप्त करने वाले उम्मीदवारों में से मेरिट सूची तैयार की जाएगी।
 8. सहायक-II के लिए: पात्र उम्मीदवारों को लिखित परीक्षा के लिए बुलाया जाएगा। लिखित परीक्षा में अर्हकता (क्वालिफाइंग) अंक (न्यूनतम 60%) प्राप्त करने वाले उम्मीदवारों की मेरिट सूची तैयार की जाएगी। मेरिट सूची में शामिल उम्मीदवारों को 1:5 के अनुपात में कोशल परीक्षा के लिए बुलाया जाएगा। कोशल परीक्षा में जीव प्रोफाइल से संबंधित व्यावहारिक कोशल शामिल होंगे, और उम्मीदवारों को अर्हता प्राप्त करने के लिए कोशल परीक्षा में 60% अंक प्राप्त करने होंगे। कोशल परीक्षा संबंधी विवरण की सूचना बाद में दी जाएगी।
 9. केवल न्यूनतम निर्धारित योग्यता आदि रखने मात्र से आवेदक को लिखित परीक्षा/साक्षात्कार/व्यक्तित्व परीक्षा के लिए बुलाया जाना अनिवार्य नहीं है।
 10. संस्थान किसी भी पद या सभी पदों को भरने या न भरने का अधिकार सुरक्षित रखता है।
 11. भारत सरकार के आदेश के निर्धारित प्रपत्र के अनुसार जाति प्रमाण पत्र, पीडब्ल्यूडी (ओपेच)/ईडब्ल्यूएस प्रमाण पत्र की स्व-सत्यापित प्रतियां आवेदन के साथ संलग्न की जाएं।
 12. निर्धारित आवेदन प्रपत्र एनआईबी की वेबसाइट : <http://nib.gov.in> पर उपलब्ध है।
 13. आवेदन पत्र जमा करने की अंतिम तिथि 23.09.2024 है। अग्रे आवेदन पत्रों या अंतिम तिथि के बाद प्राप्त होने वाले आवेदन पत्रों पर विचार नहीं किया जाएगा।

निदेशक, एनआईबी

**राष्ट्रीय जैविक संस्थान
(स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय)
भारत सरकार
आवेदन प्रारूप**

(उम्मीदवार आवेदन प्रपत्र अपने हस्तलेख से भरें। सभी विवरण शब्दों में लिखें तथा डैश अथवा डॉट में न दें। किसी भी कॉलम को खाली न छोड़ें।)

1. आवेदित पद का नाम : _____
2. आवेदक का नाम (श्री/सुश्री/श्रीमती): _____
3. पता: _____
क. वर्तमान _____
एसटीडी कोड: _____ फोन नं. _____
मोबाइल नं. _____ ई-मेल आईडी: _____
ख. स्थायी _____
एसटीडी कोड: _____ फोन नं. _____
मोबाइल नं. _____ ई-मेल आईडी: _____
4. जन्म तिथि (ईसवी सन् में): _____
5. राष्ट्रीयता: _____
6. लिंग: पुरुष () महिला ()
7. वैवाहिक स्थिति: विवाहित () अविवाहित ()
8. पिता/पति का नाम: _____
9. क्या आप एससी/एसटी/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस से संबंधित हैं (हां/नहीं): एसटी () एसटी () ओबीसी ()
ईडब्ल्यूएस () (अपने दावे के समर्थन में सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी प्रमाणपत्र संलग्न करें)
10. शैक्षणिक/व्यावसायिक योग्यता प्राप्त (मैट्रिकुलेशन या समकक्ष परीक्षा से प्रारंभ करते हुए) (कृपया सभी प्रमाणपत्रों की सत्यापित प्रतियां संलग्न करें)

क्र.सं.	उत्तीर्ण परीक्षा / डिग्री	कॉलेज/ विश्वविद्यालय	विषय	विशेषज्ञता, यदि कोई हो	उत्तीर्ण होने का वर्ष	कक्षा/श्रेणी/ अंकों का प्रतिशत	टिप्पणी

11. व्यावसायिक प्रशिक्षण

प्रशिक्षण का नाम	संस्थान का नाम	वेतनमान और अंतिम प्राप्त वेतन

12. अनुभव

नियोक्ता/संगठन का नाम	धारित पद	से	तक	ड्यूटी की प्रकृति	वेतनमान एवं अंतिम वेतन प्राप्त

13. कृपया उपरोक्त प्रविष्टियों के आलोक में स्पष्ट रूप से बताएं कि क्या आप पद के लिए आवश्यकताओं को पूरा करते हैं (हां/नहीं)
14. क्या आप केन्द्र/राज्य/सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रम/स्वायत्त निकाय की सेवा करने के लिए किसी संविदात्मक दायित्व के अधीन हैं? यदि ऐसा है तो कृपया सभी विवरण प्रस्तुत करें।
15. संदर्भ (कृपया ऐसे दो व्यक्तियों के नाम और पते दें जो भारत के निवासी हैं, एक जिम्मेदार पद पर है और न कि आवेदक के रिश्तेदार है। जिनके लिए आवेदक की पेशेवर क्षमता, चरित्र एवं कार्य के संबंध में एक संदर्भ बनाया जा सकता है। क्या उम्मीदवार रोजगार में रहा है, उसे अपने वर्तमान या हाल के नियोक्ता या तत्काल वरिष्ठ को एक संदर्भ के रूप में देना चाहिए या उसके द्वारा प्रत्यय पत्र प्रस्तुत करना चाहिए।)
16. यदि चयनित हो जाते हैं तो आपको कार्यग्रहण के लिए कितने दिन चाहिए? _____
17. अन्य जानकारी: _____

घोषणा: मैं एतद्वारा घोषणा करता हूँ कि इस आवेदन पत्र में दी गई जानकारी और इसमें दी गई प्रविष्टियां और अतिरिक्त विवरण, यदि कोई हो, मेरे सर्वोत्तम ज्ञान और विश्वास के अनुसार सही हैं और कुछ भी छिपाया/तोड़-मरोड़ कर नहीं दिया गया है। यदि किसी भी समय यह पाया जाता है कि मैंने किसी महत्वपूर्ण जानकारी को छिपाया/तोड़-मरोड़ कर दिया है तो मेरी भर्ती बिना कोई सूचना या क्षतिपूर्ति के निरस्त की जा सकती है।

दिनांक: _____

स्थान: _____ (आवेदक के हस्ताक्षर)

Employment News Size : 15 x 96sqcm.

(Handwritten Signature)



NATIONAL INSTITUTE OF BIOLOGICALS

(Ministry of Health & Family Welfare Govt. of India)
A-32, Sector-62, Institutional Area, Phase-II, NOIDA-201309, U.P
E-mail: info@nib.gov.in, Website: www.nib.gov.in

No. A-2.0/6/2024-Admin-NIB

ADVERTISEMENT FOR VARIOUS POST

The National Institute of Biologicals, an autonomous institution under the Ministry of Health & Family Welfare, Government of India is premier Scientific Organization to ensure quality of biologicals in the country. Applications are invited for the following posts on Direct Recruitment basis:-

S. No.	Posts	No. of Post	Scale of pay	Max. Age Limit	Category				
					SC	ST	OBC	UR	EWS
1.	Scientist Grade-I	01 (One)	Pay Matrix Level-13 Rs.123100-215900/- + NPA for medical personnel	50-Years	-	-	-	01	-
2.	Scientist Grade-II	02 (Two)	Pay Matrix level-12 Rs.78800-209200/- + NPA for medical personnel	45-Years	-	-	-	01	01
3.	Junior Scientist	02 (Two)	Pay Matrix level-7 Rs.44900-142400/-	30-Years	-	-	01	01	-
4.	Assistant-II	01 (One)	Pay Matrix level-2 Rs.19000-63200/-	27-Years	-	-	-	01	-

Eligibility Criteria

S.N.1 (Scientist Grade-I) A. Essential: Medical: (i) MBBS from MCI recognized Medical College. (ii) PG Medical Degree in the field of Microbiology/ Biochemistry/ Immunohematology & Blood Transfusion/Pharmacology/Bacteriology/ Serology /Hematology from the recognized University and 10(Ten) Years' relevant experience after acquiring essential qualification. **B. Non- Medical (Essential):(I)** Master in Microbiology/ Clinical Microbiology /Biotechnology /Bioinformatics/ Biochemistry/ Bacteriology/ Physiology/ Pharmacology/Serology/Molecular Biology from any recognized university with at least 60% marks and (ii) A minimum 10(Ten) years' of relevant experience in any of the following areas: (a) Quality Control Testing of Biologicals and Biotherapeutics. (b) Review of Technical Dossiers of Biologicals and Biotherapeutics including Vaccines in respect of Chemistry Manufacturing Control (CMC), non-clinical trial data on Animal Pharmacology/Animal Toxicology, Clinical Trial data; (c) Review of Technical Dossiers of 'In Vitro Diagnostic (IVD) Medical Devices' in respect of conformation to the Essential Principles of Safety and Performance of Medical Devices which include Product Description, Design and Manufacturing information, Product performance specifications and associated validation and verification studies, Labelling and Regulatory history; (d) Evaluation & Review of Adverse Events: (i) Following Immunization (AEFI) (ii) Associated with Biologicals and Biotherapeutics (Pharmacovigilance) (iii) Associated with blood transfusion and blood products administration (Haemovigilance); (iv) Due to indirect harm associated with IVD Medical Devices (Materiovigilance). (e) Management of Quality System with application of ISO: 17025 and ISO:34 with Total Quality Management approach. (f) Research in Biologicals and Biotherapeutics, or (I) Ph. D in any of the discipline mentioned in B (i) and (ii) Six Years relevant experience after acquiring Ph.D. **Desirable:** At least 7 (Seven) publications or Articles in Indexed journals in any of the above mentioned fields of qualification or experience.

S.N.2 (Scientist Grade-II) Educational and other qualification required for direct recruitment

A. Medical (Essential):-

- MBBS from MCI recognized Medical College.
- PG Medical degree in the field of Microbiology/ Biochemistry /Immunohematology & Blood Transfusion /Pharmacology /Bacteriology /Serology /Hematology from the recognized University **and**
- Five years' relevant experience after acquiring essential qualification.

B. Non-Medical (Essential)

- Master's degree in Microbiology / Clinical Microbiology /Biotechnology / Bioinformatics / Biochemistry /Bacteriology / Physiology / Pharmacology /Serology /Molecular Biology from any recognized University with at least 60% marks.

and

- A minimum of 7 (Seven) years' of relevant experience in any of the following areas:

- Quality Control Testing of Biologicals and Biotherapeutics;
- Review of Technical Dossiers of Biologicals and Biotherapeutics including Vaccines in respect of Chemistry Manufacturing Control (CMC), non-clinical trial data on Animal Pharmacology/Animal Toxicology, Clinical Trial data;
- Review of Technical Dossiers of 'In Vitro Diagnostic (IVD) Medical Devices' in respect of conformation to the Essential Principles of Safety and Performance of Medical Devices which include Product Description, Design and Manufacturing information, Product performance specifications and associated validation and verification studies, Labelling and Regulatory history;
- Evaluation & Review of Adverse Events:
 - following Immunization (AEFI)
 - associated with Biologicals and Biotherapeutics (Pharmacovigilance)
 - associated with blood transfusion and blood products administration (Haemovigilance)
 - due to indirect harm associated with IVD Medical Devices (Materiovigilance)
- Management of Quality System with application of ISO: 17025 and ISO: 34 with Total Quality Management approach;
- Research in Biologicals and Biotherapeutics, or
- Ph.D in any of the disciplines mentioned in B(i) above, and
- Three years' relevant experience after acquiring Ph.D

Desirable: At least 5 (Five) publications or articles in Indexed Journals, in any of the above-mentioned fields of qualification or experience.

S.N.3 (Junior Scientist) Essential (i) Master in Microbiology/Clinical Microbiology / Biotechnology/ Bioinformatics/ Biochemistry /Bacteriology / Pharmacology /Serology/ Molecular Biology/ Physiology from any recognized university with at least 60% marks and (ii) A minimum 1(One) year's of relevant experience in any of the following areas: (a) Quality Control Testing of Biologicals and Biotherapeutics. (b) Review of Technical Dossiers of Biologicals and Biotherapeutics including Vaccines in respect of Chemistry Manufacturing Control (CMC), non-clinical trial data on Animal Pharmacology/ Animal Toxicology, Clinical Trial data; (c) Review of Technical Dossiers of 'In Vitro Diagnostic (IVD) Medical Devices' in respect of conformation to the Essential Principles of Safety and Performance of Medical Devices which include Product Description, Design and Manufacturing information, Product performance specifications and associated validation and verification studies, Labelling and Regulatory history.(d) Evaluation & Review of Adverse Events (i) Following Immunization (AEFI) (ii) Associated with Biologicals and Biotherapeutics (Pharmacovigilance). (iii) Associated with blood transfusion and blood products administration (Haemovigilance). (iv) Due to indirect harm associated with IVD Medical Devices (Materiovigilance) (e) Management of Quality System with application of ISO : 17025 and ISO: 34 with Total Quality Management approach (f) Research in Biologicals and Biotherapeutics. **Desirable:** At least 1 publication or an article in an Indexed Journal in any of the above-mentioned fields of qualification or experience.

S.N.4 Assistant-II Essential (a) 12 th Class pass with 50% marks with Arts/Commerce/Science subject from a recognized Board or University, b) Accurate typing speed of 35 WPM in English or 30 WPM in Hindi on Computer, 35 WPM correspond to 10,500 KDPH and 30 WPM correspond to 9000 KDPH. Note: Candidate with Bachelor degree & professional qualification in Certificate in HR/MM/Account with Computer Science/IT will be preferred.

Other Terms and conditions for all the posts as mentioned above:-

(A) Economically weaker section (UR) : All the terms and conditions in respect of reservation for Economically Weaker Section (EWS) in civil posts and services in the Govt. of India shall be regulated in terms of DoPT OM No. 36039/1/2019-Estt(Res.) dated 19.01.2019 and OM of even no. dated 31.01.2019 as amended from time to time. Candidates belonging to the EWS category in terms of the above-mentioned Oms are required to produce the Income and Asset Certificate issued by Competent Authority, in the prescribed attached format (Annexure-A) at the time of document verification. The last date of receipt of applications i.e. 23.09.2024 shall be treated as the crucial date for submitting the Income and Asset Certificate by the candidate. Non-submission of such certificate shall be treated as disqualification. The Income and Asset certificate should be valid for the year 2023-24.

Contd...

(B) Age Limit:-

1. The crucial date for determining the age limit shall be the last date of receipt of application i.e. **23.09.2024**.
2. No age relaxation will be given to SC/ST/OBC (Non Creamy Layer) candidate applying for the Unreserved posts as per Govt. of India order No.36011/1/98/Estt(Res.) dated 01.07.1988 as amended from time to time.
3. The age relaxation to SC/ST/OBC/(None Creamy Layer)/PwD/Ex-Servicemen etc. shall be considered as per the DoPT OM No. DoPT-1667569393892 dated 06.09.2022 as amended time to time.
4. Age concession of 5 years are allowed to Departmental Candidates and Central Government employees for appointment by direct recruitment subject to the usual condition that the Group post to which direct recruitment is being made are in the same line or allied cadres and that a relationship could be established that service rendered in the post will be useful for efficient discharge of the duties in other categories of posts.
5. The Central Government/Autonomous body/Departmental Candidate should submit No Objection Certificate from their employer at the time of documents verification.

(C) Others:-

1. No TA/DA will be paid to attend the written Test/Skill test and the candidate will have to make their own arrangement.
2. Date, time and venue of the written test/skill test/Interview will be communicated to the shortlisted candidates through call letter/admit cards and no enquiry/request in this regard will be entertained. Candidates are advised to visit NIB website from time-to-time on the updated status of the recruitment process.
3. Any change in the address for communication should be intimated to NIB by the candidate immediately.
4. Any canvassing by or on behalf of the candidates or to bring political or other outside influence with regard to the selection/recruitment shall be treated as disqualification.
5. The candidates working in the Central/State Govt. Departments/Public Sector undertakings etc. should submit "No Objection Certificate" and Vigilance clearance certificate at the time of documents verification failing which the candidature of applicant will be summarily rejected.
6. Educational Qualifications should be from a Recognized Board/Organization/Institute of repute and experience should be in a Govt. recognized/approved/registered laboratory/institution.
7. No person (a) who has entered into, or contracted a marriage with a person having a spouse living, or (b) who, having a spouse living has entered into, or contracted a marriage with any person shall be eligible for appointment to the service provided that the Central Government may, if satisfied that such marriage is permissible under the personal law applicable to such person and the other party to the marriage and there are other grounds for so doing, exempt any person from the operation of this rule.
8. **Separate application form should be filled for each post, Single application for multiple posts will not be allowed.**
9. OBC certificate for the purpose of age relaxation will mean "PERSONS OF OBC CATEGORY NOT BELONGING TO CREAMY LAYER" as defined in DoPT's Om No. 36012/22/93-Estt(SCT) dated 08.09.1993, modified vide OM No. 36033/3/2004-Estt(Res) dated 09.03.2004 and 14.10.2008 and subsequently revised vide Om No. 36035/1/2013-Estt.(Res) dated 27.05.2013. The closing date for receipt of application will be treated as the date of reckoning of OBC status of the candidates and also for assuming that the candidate does not fall in the Creamy Layer on the reckoning date. OBC candidates must, therefore, furnish valid and updated OBC certificate, which should specifically include the clause regarding "Exclusion from the Creamy Layer" Non-Submission of such certificate shall be treated as disqualification. In order to get age relaxation, they have to furnish a declaration given in the application form.
10. **The OBC (NCL) certificate should have been issued between 01.04.2024 to 04.03.2025 and should be valid for the FY-2024-25. Similarly, the EWS certificate should also be valid for the FY-2024-25.**
11. The applicant applying in response to this advertisement, in their own interest, are advised that they should satisfy themselves regarding their eligibility for the post applied for. They must ensure that they fulfill all the eligibility criteria viz. Age limit, essential qualifications, experience, reservation etc. as on the last date of receipt of applications i.e. **23.09.2024**. In case, at any stage of recruitment or even after appointment, it has come to the notice that any of candidates does not fulfill the required qualifications in respect of the above mentioned eligibility criteria or has furnished any wrong or false or misleading information in the application form or has suppressed any material fact(s) or is not eligible otherwise, his/her candidature will automatically stand cancelled without assigning any reason or notice thereof irrespective of his/her marks obtained in the written test and no enquiry/request/correspondence will be entertained in this regard.

(D) The Director, NIB reserves the right to:-

1. Fix criteria for screening the applications so as to limit the number of candidates to be called for written test Merely fulfilling essential qualification and requisite experience by the candidate does not confer any right to be called for the written test.
2. Increase/decrease/delete the number of vacancies in any category and at any stage of selection process.
3. Fill up or not to fill up any/all of the advertised positions without assigning any reasons thereof. Rectify any inadvertent error or omission in the advertisement, at any stage of the recruitment process by notifying it on the NIB website only.
4. In case of any discrepancy found in Hindi version of advertisement, the contents as given in the English version of Advertisement will be prevailed.

General Information:

1. Application giving particulars as per the prescribed format with a passport size photograph on the application at the space indicated with self-attested copies of certificate should be sent to the Director, National Institute of Biologicals (Ministry of Health & Family Welfare) A-32, Sector- 62, Institutional Area Noida U.P. 201309. The envelope containing the application form should be superscribed with "Application for the post of _____".
2. The post carries usual allowances as admissible to Central Government Employees of corresponding status.
3. Relaxation in age for Government Servants and SC / ST / OBC / Physically Handicapped candidates/ EWS will be as per the instructions of the Government of India issued from time to time.
4. The crucial date for determining age limit shall be the closing date for receipt of applications from candidates.
5. For **Scientist Grade-I**: The shortlisted candidates for Scientist Grade-I will be called for personal discussion. The screening committee will adopt a suitable shortlisting criteria, which may include relevant experience, publication etc.
6. For **Scientist Grade-II**: Eligible candidates will be called for the written test. Merit list will be prepared out of the candidates obtaining the qualifying marks (minimum of 60%) in written test. Candidates in the merit list will be called for personal discussion in the ratio of 1:10. Selection of the candidates will be based on score in the screening test (40% weightage), credentials like experience, publications etc. (30% weightage) and personal discussion (30% weightage).
7. For **Junior Scientist**: The eligible candidates will be called for the written test. Merit list will be prepared out of the candidates obtaining the qualifying marks (minimum 50% for Gen, EWS & OBC and 40% in case the post reserve for the SC/ST category) in the written test. Merit list will be prepared out of the candidates obtaining the qualifying marks in written test.
8. For **Assistant-II**: The eligible candidates will be called for the written test and skill test Merit list will be prepared out of the candidates obtaining the qualifying marks (minimum of 60%) in written test. Candidates in the merit list will be called for skill test in the ratio of 1:5. Skill test will be comprise of practical skills related to job profile, and candidate will be required to score 60% marks in the skill test in order to qualify. The details of skill test will be intimated latter.
9. Merely possessing of minimum prescribed qualifications etc. will not entitle an applicant to be called for Written Test/ Interview / Personality Test.
10. The Institute reserves the right to fill up or not to fill up any or all the posts.
11. Attested copies of the caste certificate PWD(OH)/EWS certificate as per the prescribed format of Govt. of India order shall be attached with the application.
12. The prescribed application format is available on NIB website: www.nib.gov.in
13. The last date for submission of application shall be **23.09.2024** Incomplete applications or applications received after the last date will not be entertained.

Director, NIB

**NATIONAL INSTITUTE OF BIOLOGICALS
(MINISTRY OF HEALTH AND FAMILY WELFARE)
GOVERNMENT OF INDIA
APPLICATION FORMAT**

(Candidates should fill up application forms in his/her own handwriting. All details must be given in words and not in dashes or dots. No column should be left blank)

1. Name of the Post applied for: _____
2. Name of the applicant (Mr./Ms./Mrs.): _____
(in Block Letters)

Space for
Photograph

3. Address:
a. Present: _____
STD Code: _____ Phone No. _____
Mobile No. _____ Email ID: _____
b. Permanent: _____
STD Code: _____ Phone No. _____
Mobile No. _____ Email ID: _____

4. Date of Birth (In Christian Era): _____

5. Nationality: _____

6. Sex: Male () Female ()

7. Marital Status: Married () Unmarried ()

8. Father's/Husband's Name: _____

9. Do you belong to SC/ST/OBC/EWS (Yes/No): SC () ST () OBC () EWS ()

(Attach certificate in support of your claim issued by the Competent Authority)

10. Education/Professional Qualifications obtained (commencing with Matriculation or equivalent examination) (Please attach attested copies of all certificates)

Sl. No.	Exam/ Degree Passed	College/ University	Subjects	Specialization If any	Year of passing	Class/Division/ % of marks	Remarks

11. Professional Trainings

Name of the Training	Name of the Institute	Scale of Pay and last salary drawn

12. Experiences

Name of the Employer/ Organization	Post Held	From	To	Nature of Duties	Scale of Pay and last salary drawn

13. Please State clearly in the light of the above entries, whether you meet the requirements of the post: (Yes/No)

14. Are you under any contractual obligation to serve the Central/State Government/Public Sector Undertaking/Autonomous Body? If so, please furnish all the details.

15. Reference (Please give names and addresses of two persons who are residence of India, hold a responsible position and not relatives to whom a reference can be made regarding the applicant's professional competence, character and work. Whether the candidate has been in employment, he/she should give his/her present or most recent employer or immediate superior as a reference or produce a testimonial from him/her.)

16. If selected, how many days would you require for joining? _____

17. Any other information: _____

Declaration: I hereby declare that the information furnished and entries made in this form and the additional particulars, if any, furnished herewith by me are true to the best of my knowledge and belief and nothing has been concealed/distorted. If at any time I am found to have concealed/distorted any material information, my appointment shall be liable for termination without notice or compensation.

Date: _____

Place: _____

(Signature of the Application)

WAC